Vaasan keséyliopisto, keviit 2013
Talousmatematiikan perusteet, ORMS1030

4. harjoitus, (ke 14.8.2013)

1. a) Laske 7.15% todelliseen vuosikorkoon liittyvd kuukausikorkokanta.
b) Miki on todellinen vuosikorko, kun kuukausikorkokanta on 0.006325?
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2. 1.1.2012 yrittdj4 ottaa 20 000 euron lainan. Laina-ajaksi sovitaan 17 kuukautta ja lainan
todelliseksi vuosikoroksi 4.50%. Yrittiji ei lyhenni lainaansa eikd maksa korkoja ennen
kuin laina-aika on kulunut loppuun 31.5.2013. Silloin hiin hoitaa kertamaksulla lainan kor-
koineen. Miten suureksi laina kasvaa, kun:

(a) Korkojakso on vuosi, ja korko lasketaan yksinkertaisella korkolaskulla.

(b) Korkojakso on kuukausi ja i = 1.045(1/12) — 1

(¢) Kiyteti#in jatkuvaa korkolaskua ja korkointensiteetti on p = In(1.045).
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3. Sinulle tarjotaan arvopaperia, jonka voit kahden ja puolen vuoden kuluttua vaihtaa 2000
euroon. Mihin hintaan olet valmis ostamaan arvopaperin, kun haluat sijoittamallesi alkup#i-
omalle vihintddn 7,00% vuosikoron?
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4. Kirjoita seuraavan summan kaikki termit nékyviin ja laske summa sitten sopivalla kaa-
valla. (vihje: s = n(a; +ay)/2.)
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5. Kirjoi_ta. seuraavan summan kaikki termit nékyviin ja laske summa sitten sopivalla kaa-
valla. (vihje: s = a; (1 —¢")/(1 —q).)
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6. Laske tasaerilainan annuiteetti, kun lainan miéréd on 10 000€, laina-aika on kaksi vuotta

Jja kolme kuukautta, lainan todellinen vuosikorko on 4,25% ja lainaa hoidetaan kuukausit-
tain.

(Vihje: n = 27, (1+i) = 1,0425'/12)
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ja kolme kuukautta, lainan todellinen vuosikorko on 4,25% ja lainaa hoidetaan kuukausit-
tain, ja sovitaan ettd kolme ensimméistéd kuukautta ovat lyhennysvapaat.
(Vihje: n = 24, Ko = (1+i)3 - 10000€)
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